

秦巴论苑

炼虎胆 当虎将

张宁

年轻干部在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，必须要“明知山有虎、偏向虎山行”。

面对“拦路虎”，要有“明知山有虎、偏向虎山行”的担当魄力。进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，加之严峻复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务，特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，这些因素导致了工作中遇到的“拦路虎”“绊脚石”越来越多，这对年轻干部开展各项工作都提出了新的要求。

随着全面深化改革进入深水区，如果拿不出攻坚克难的魄力，干部在推进事业的过程中，就会左顾右盼、瞻前顾后，拿不定主意，迈不开腿，往小了说就是对单位、自身和人民群众的不负责任，往大了说就是忘了初心、丢了使命，对党的事业不负责任，严重的还会导致党的事业发展受阻。干事必有风险，干事也必有挑战，要拿下纷繁复杂的工作任务，年轻干部必须要有足够的魄力，遇到难事敢于主动请缨，豁出去、干起来，知难而上、迎难而上，见开膀子、大干一场。

面对“纸老虎”，要有“明知山有虎、偏向虎山行”的战斗能力。纸糊的老虎只是形态似虎，实则“狐假虎威”，外强中干、不堪一击。年轻干部面对“纸老虎”，在从党的奋斗历程中汲取智慧的同时，还要善于向前辈领导同事和广大人民群众请教，提高处理复杂问题的能力，找到打败“纸老虎”的方法。要始终坚持学习党史，把党的历史经验作为正确判断形势、科学预见未来、把握历史主动的重要思想武器，作为想问题、作决策、办事情的重要遵循，作为加强党性修养的重要指引，作为判断重大政治是非的重要依据，不断提高认知水平、辨别能力和斗争智慧。要摆正自己位置，积极融入工作环境、领导集体和干部队伍中去，向经验丰富的领导前辈同事虚心请教，学习他们的工作经验、方法和思路，通过学以致用，不断积累经验，提升本领。要在基层一线、偏远地区和复杂环境中多受锻炼、多经风雨、多见面世，更好掌握情况和规律，不断提升处理复杂问题的能力，不断锤炼“八项本领”，提高“七种能力”，达到实

跳出真知，实践长真才。

面对“笑面虎”，要有“明知山有虎、偏向虎山行”的政治定力。客观来讲，当前工作环境中存在“当面一套、背后一套”的“笑面虎”，也存在“语言一套、行动一套”的“笑面虎”，还存在“表面正派、实质腐化”的“笑面虎”。年轻干部资历浅、阅历少，面对这些形形色色的“笑面虎”，缺乏足够的判断和定力，部分年轻干部在各类诱惑中逐渐失去自我、迷失方向，与“笑面虎”勾肩搭背、沆瀣一气，既丢了原则，也没了底线，严重的还砸了饭碗、走进了高墙。因此，面对纷繁复杂的现实生活，要保持住定力，知敬畏、存戒惧、守底线，自觉抵制各种歪风邪气和形形色色的诱惑，做到严守纪律规矩，做到用权谨慎，用钱合规。要加强党性修养，补足“精神之钙”，做到理想信念坚定，对党忠诚老实，始终牢记党纪国法，敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪，时刻绷紧纪律规矩这根弦，经常性自我反省、自我检视，用反面典型事例警示自己，使自己的言行不逾矩。要大力发扬党的光荣传统和优良作风，不拿群众一针一线，始终保持艰苦奋斗、以苦为乐的心态，看淡名誉、利益和待遇，做一名正气正派、无愧组织和人民的好党员、好干部。

想说就说

勤学 勤思 勤干

卢洪波

年轻干部在本单位事业发展的进程中肩负着踵视增华、承上启下的使命和责任。如何更好地完成使命、履行责任，就需要打好理论基础、增强干事本领、提升综合素质，努力做到“三勤”，才能不负重任，不负韶华，不负众望。

勤学，积累理论。“不积跬步无以至千里”。面对新的工作环境和要求，不是着手就能顺利把工作做好，是需要不断学习，通过学习，提升个人理论水平，积累对业务工作的新方法、新想法。作为年轻干部要勤于向同事学，以虚心请教、不耻下问的姿态，学习他们好的处事方法，将其转化为自身工作技巧；勤于向书本和网络学，聚焦自己的主业，学习法律法规和专业知识，筑牢自身理论基础，才能做到“手中有粮，心中不慌”。

勤思，总结经验。“学而不思则罔，思而不学则殆”。在工作中要养成随时随地思考、反思的习惯，用全面、辩证、发展的眼光认知事物，从不同

的维度去思考问题、分析问题，弄清问题的本质，才能更好地解决问题，把每次的“小思考”“小灵感”串连起来，慢慢地成为工作上的“新鲜血液”，起到举一反三、见微知著的效果。相反，如果在工作中只动手不动脑，习惯“照猫画虎”“按部就班”，用“老办法”解决“新问题”，必然丧失自主思考能力，沦为没有思想的机器。

勤干，勇于担当。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。在掌握理论知识的同时，要积极投身一线、扎根基层，不能有“坐而论道”“纸上谈兵”的做法，不能有“不会干、干不好”的借口，要勇于啃“硬骨头”、接“烫手山芋”，在复杂的工作环境中，挽起袖子、撸起袖子、甩开膀子加油干，探索解决问题矛盾的新办法、新路径，不断锤炼自身意志、增强自身本领，让自己的理论知识在实践中“落地开花结果”。

当下话题

淬炼“三心” 提升“三能”

柯贤会

面对中华民族伟大复兴的新时代，年轻干部重任在肩，既是逐梦人，也是圆梦者，这就要求年轻干部能在复杂环境中应对挑战，在锻炼磨砺中逐梦前行，在火热的生活中淬炼“真金”，在大浪淘沙中祛除“杂质”，成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

淬炼信仰之心，提升政治能力。心中有信仰，前行有方向，脚下有力量。一直以来，信仰都是共产党人克服困厄、稳步前行的基石。信仰坚定是对年轻干部的第一位要求，年轻干部要把坚定马克思主义信仰作为安身立命之本，学会用坚定信仰引领奋斗，以不懈奋斗诠释信仰，始终坚持“吾善养吾浩然之气”，把坚定信仰作为终身课题，常修常炼，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，不断提高自身政治能力，做精神上的“巨人”，做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

淬炼担当之心，提升工作能力。年轻干部是实现中华民族伟大复兴的主力军，肩负着国家和民族的希望，要有责任感和使命感，要敢于在困难面前迎难而上，敢于在挑战中勇挑重担，敢于在急难险重任务中锻炼自己，多到基层一线和艰

苦岗位经历难事、急事、杂事，不断学会主动思考，着力提高解决问题的能力和本领，把群众是否满意作为干事创业的出发点和落脚点，以踏石留印、抓铁有痕的精神，书写新时代篇章。

淬炼律己之心，提升奋斗能力。年轻干部要从严格要求自己，从现在做起，从自己做起，始终保持“去闯、去干、去拼搏”的劲头，坚持做一个能担当、敢作为、讲真话、办实事的人，无论在哪个岗位上都把事情做好，履行好岗位职责，做到不比条件比劲头，不比待遇比成绩，不慕虚名比实干，以匠心守初心，敢把板凳坐穿，敢以滴水穿石，真正把精力贯注在想事上，把才华运用到做事上，把能力体现在办成事上，持续提升奋斗能力。

总之，在中华民族伟大复兴的征程中，年轻干部要以“咬定青山不放松”“不达目的不罢休”的意志和不畏风，风雨无阻践行初心，积极主动一心向前，不畏艰险不惧道途，坚持不懈淬炼自己，提升服务群众能力，做到无悔青春，无悔人生。

汉江语丝

乘“牛”劲 展“虎”威

张洋

“干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。”年轻干部要不断坚定理想信念，在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨，练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事，不断绽放独特魅力。

坚持“上山虎”的拼劲，厚植“孺子牛”的为民情怀。群众利益无小事，一枝一叶总关情。年轻干部要牢固树立“全心全意为人民服务”的宗旨意识，牢记初心使命，真正做到用心想事、用心谋事、用心干事，把精力投入到办实事上，把工作体现在解民忧中，当好群众的贴心人，真正为群众干实事、解难事、办好事。

坚持“镇山虎”的韧劲，赓续“老黄牛”的理想信念。风雨多经志弥坚，关山初度路犹长。站在蓄势待发的新征程起点上，年轻干部要以“而今迈步从头越”的豪迈气概，再次振奋自我精气神，时刻践行好“敢字为先，干字当头”，自觉地将责任重担扛在肩上，争做脚踏实地的实干者，继续发扬传承艰苦奋斗、苦干实干的优良品质。

坚持“开山虎”的闯劲，推进“拓荒牛”的创新发展。“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”。新的历史时期赋予了我们新的历史使命，年轻干部要

勇于担当、善于作为，拿出“不破楼兰终不还”的拼搏精神，守正创新，以前人的经验为基石，不断积聚新动能，做笃行不怠的创新者。

奋斗的航船已经起航，年轻干部要全面激发“争当好干部，建功新时代”的干事创业激情，继承并理解新时代“三牛精神”的新内涵，用新的蓬勃动力，共同书写辉煌时代。

说不白说

年轻干部要内外兼修

李航

年轻干部生逢伟大时代，必须练好内功、提升修养，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，这是党中央对年轻干部的殷切期望。

基础不牢，地动山摇。作为年轻干部，必须毫不动摇地坚定正确的政治立场，提高明辨是非的能力，锤炼绝对忠诚的意志品格，主动适应新环境、接受新挑战、找准新目标，在思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致，坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策，不折不扣把党中央决策部署落到实处，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，真正做到头脑清醒、政治成熟、组织放心。

刀在石上磨，人在事上练。年轻干部是干部队伍的生力军，必须脚踏实地、扑下身子、迈稳步子，保持阳光心态，树立自我磨练意识，主动到乡村振兴、项目建设、招商引资、信访维稳等一线磨励、锻炼自己，主动担当起更重的担子，把每一个困难作为自我完善的“磨刀石”，把每一项任务作为自我提高的“炼钢炉”，充分发挥自己的特长和优势，着力提升“七种”能力，在经风雨、见世面中壮筋骨、长才干，成为一名组织放心、群众满意的优秀干部。

纪律问题，只有对错，没有大小。年轻干部处于事业、生活起步期，必须知好懂洁从政的“第一颗扣子”，要坚持以党性立身做事，把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容，牢固“严于律己、克己奉公、廉洁从政”的规矩意识，时时、处处、事事用党员标准要求自己，自觉做到慎独、慎初、慎微、慎欲，净化社交圈、生活圈、朋友圈，坚决做到心有所畏、言有所戒、行有所止，清清白白做人、干干净净干事，确保行得稳、走得远。

“春风行动”搭台唱“好戏”

通讯员 李姝特 张晴

春风送暖入屠苏。刚过完年，新一年的工作问题便成了大家伙关心的要事。为解决群众就业难题，近日，岚皋县石门镇在集镇农贸市场旁搭起了“春风行动”大型招聘会的“戏台子”，紧锣密鼓唱响新年开工的“一出好戏”。

一早，镇社保站的工作人员就活跃在场上，清垃圾、拉横幅、立展牌、发传单、调试设备，个个忙得不亦乐乎。宣传车里的广播声响起，吸引了不少群众驻足。“我今年50岁了，不知道还有没有合适的活能干？”“我儿子今年不出去了，我想

让他就在家门口上班，有没有合适的岗位？”“我们几个以前干过裁缝，想去社区的毛绒玩具厂上班，需要准备啥资料？”接二连三的问题从人群中传来，现场工作人员耐心就相应政策一一解答。

随着石门镇各村（社区）的各类产业园区建设发展，用工量日益增加。2019年以来，石门镇每年吸纳本地劳动力百余人，劳动力水平从单一农民工逐渐向技工、管理人才、高等院校毕业生等多元化人才广泛扩增。前来参加招聘会的人员年龄段也不再局限于中老年人，出现

了许多青壮年，更有“老带青”活跃在招聘会上，社区工厂负责人宋资先就是其中一位。

“我以前是在外务工，平时也照顾不上家里，2018年社区工厂建成之际，村上推荐我去苏州参加培训，希望我能留下参与工厂的日常管理，这样一来工作解决了，还能照顾孩子，我便下定决心不走了。”

据悉，“春风行动”大型招聘会每年为岚皋百家企业招募人才，可提供岗位上千个，持续不断吸纳了本地各类劳动力。同时，“春风行动”也对外输送不少高水平、高

质量的人才。“苏陕协作”开展以来，岚皋县石门镇每年有80%的外出务工人员选择前往江苏省务工就业，同时也吸引了不少外地企业到本地招工。

“应聘人员专业化、年轻化极大程度地保障了镇域发展的充足后劲。借助‘春风行动’的戏台，我们吸纳了更多‘主角’，越来越多的能人志士支持乡镇建设，我们的家乡一定会发展得越来越好！”石门镇月星社区党支部书记李胜品说。



茅坪镇：产业项目竞逐春光

通讯员 纪磊

早春的白河县茅坪镇到处孕育着新的希望，让人满心欢喜。2月23日早晨，茅坪镇的东宇服饰、优卡拉毛绒玩具厂、艾佳源毛绒玩具厂3家新社区工厂门口人头攒动、热闹非凡，大家脸上都洋溢着笑容，你一言我一语讨论着，“在家门口就可以成为上班族了，还能照顾家，真好。”“我也想去上班，能赚钱还能照顾孙子，问我要不要我50多岁的人。”

上午9时许，随着镇长郭飞开工投产的一声令下，茅坪镇东宇服饰、优卡拉毛绒玩具厂、艾佳源毛绒玩具厂3家新社区工厂的100余名工人，纷纷走上了自己的工作岗位，快乐地忙碌起来，奋力创造自己的美好生活。家住义和村三组的张桂红，把两个孩子送到学校后，便赶到缝纫机前，不停地忙碌着，“因为照顾小孩，之前一直没找事情做，只有老公一个人挣钱养家。今天优卡拉毛绒玩具厂一开业我就来了，年前试营业我干了20天，挣了两三千块钱。早上我们接送娃子，也不扣工资，既照顾到了家里，还挣到了钱，这对我们家来说太好了。”

“我是土生土长的茅坪人，在外闯荡了多年，早就想回来干点事业。近几年茅坪镇营商环境好，给了我们很大的信心。这次建厂从选址、手续办理到招工，政府都给我们提供了很多支持，我真切感受到了茅坪镇服务企业、帮助群众就近就业的决心和魄力。”谈到回乡建立新社区工厂的初衷时，艾佳源毛绒玩具厂老板薛正双感慨。

据了解，当日在新开业3家新社区工厂的同时，茅坪镇人民政府还与9家企业签订了2.7亿元的招商引资协议。近年来，茅坪镇按照“全面建成宜居宜业的县域副中心”目标定位，主动谋篇布局，不断开创招商引资新形式，积极优化营商环境，当好服务企业“金牌店小二”，逐步探索实践出了一条产业强镇的发展道路。

汉阴电商助力企业迈入“快车道”

本报讯(通讯员 张春)

为建立健全公共服务体系，推动县域电商发展，近年来，汉阴县电子商务公共服务中心持续为当地企业、个人提供孵化服务，为本地电商创业提供项目运营策划、技术指导、运营方案等，助力汉阴本土电商迈入“快车道”，实现高速发展。

2019年，汉阴县康源艺术花盆厂亟待从传统的销售渠道中突围突围，拓宽销路，让产品从本土走向更广阔的市场。汉阴县电子商务公共服务中心得知这一情况后，迅速派出专业团队，针对康源艺术花盆厂的产品、规模、销售渠道等情况进行实地考察、调研，结合具体情况

进行免费孵化，确定孵化方向及方案，提供产品网络销售方案等，实现一对一孵化。孵化期间，为该企业花盆等系列产品拍摄492张产品照片，设计制作19款网店详情页、95张产品主图，并协助企业注册开通淘宝个人店铺、拼多多网店等。在该服务中心的倾力帮助下，汉阴康源艺术花盆厂从线下走到线上，搭上电商“快车”，让产品通过电商渠道，销往全国各地。

据了解，截至目前，汉阴县电子商务公共服务中心累计服务企业商家564人次，拍摄产品403款，拍摄照片9435张，设计详情页331款、主图1682张、海报24张。

钟宝镇干部“夜校”首期开班

本报讯(通讯员 刘玲)

为进一步强化干部责任担当，持续转变作风，提升能力水平，提高工作效能，促进工作落实，2月23日18时30分，镇坪县钟宝镇2022年干部“夜校”第一期正式开班。

干部示范讲心得。第一期“夜校”将学习主题确定为新闻宣传写作，明确宣传干事为“讲师”干部，结合日常工作心得体会和个人成长收获，从新闻稿件如何撰写、如何投稿、如何克服自身惰性等方面与同事交流分享，在分享中，找存在差距，明确发展目标，真正让学习交流发挥实效。

领导带头讲经验。“夜校”安排一名对相关工作熟悉的领导班子成员讲经验领悟。第一期“夜校”安排了镇纪委书记作为“讲师”领导，结合自己在宣传部工作经历以及作为宣传干事工作经历，详细讲解了图片新闻如何拍摄、如何采集、如何撰写等，用简单易懂的语言和“过来人”的经验，让干部们受益匪浅。

点评指导讲要求。干部讲得对不对、领导讲得好不好，交给听众评，其他班子成员现场点评、其他干部现场提问答疑解惑，学习交流氛围浓厚。下一步，钟宝镇将全力推动“夜校”常态化、制度化，着眼于干部能力短板、工作短板，以干部之间互相学、领导带头示范学、点评指导跟进学等方式促进干部能力上水平、提档次，为干部能力作风建设保驾护航。

熨斗镇“田间课堂”送技术

本报讯(通讯员 晏亨)

为进一步做好产业发展，帮助群众增产增收，助力乡村振兴，近日，石泉县熨斗镇组织召开甜脆柿种植培训会，邀请石泉县冠森富硒生态农业有限责任公司技术人员，对甜脆柿种植技术进行现场专题辅导培训，全镇甜脆柿种植户共计50余人参加培训。

在长岭村甜脆柿种植园，技术人员不仅对甜脆柿如何修枝、田间管理施肥、病虫害防治、疏花疏果等技术进行了耐心细致的讲解，还针对农户种植中存在的困难和问题进行现场答疑解惑，以通俗易懂的方式向群众讲解甜脆柿种植关键技术。为做好产业发展，熨斗镇坚持以技术培训为抓手，采取线上线下相结合，利用短、平、快培训的方式，结合各村实际情况与村民自主意愿，针对性地开展业务技术培训，切实增强群众理论知识和种植信心，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。下一步，熨斗镇将结合镇域实际和农户发展意愿，有针对性地开展相关技术培训，为全镇农业产业高质量发展打下坚实基础。

2月25日，石泉县江南中学举办2022届高三高考百日冲刺誓师大会，通过励志演讲、集体宣誓、齐送祝福，调动高三教师的工作热情，增添学生复习备考的内动力。

张磊 摄